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Exercice 1. Les questions suivantes sont indépendantes. Pour chaque question 4 affirmations
sont proposées parmi lesquelles 1 seule est vraie. Pour chaque question, cochez puis expliquez la
réponse que Vous pensez vraie:

1. Soient a € RY. et (un)n la suite définie par: g = a €t Unt+1 = Un €xp(uy), Yn € N*

Oug 2w O (un)n est déeroissante

O (un)n est croissante O (un)n est bornée

2 SostA {%‘fz—, nEN}

O sup(A) =2 et inf(A) =0 | O min(A) = et sup(A) =2
O inf(A4) =1 et sup(4) = § 0 mex(4) =2 et inf(4) =1
Baplication: i aisiviiiig ' ............................................
R

........................................................................................................................................

3. On considére F la fonction définie par: F(z) = z — E(z), ot B(z) désigne la partie entiére

de .
OF(z)=0& 0<a<l O07<z<8 = F(z)=
Oz=-02 = F(z)=-02 OF(z)=F(y) = z—y€Z
Ea:plzcatwn......‘.7..”._._7__.;‘..;...‘..._I.ﬂ...:.‘:“.:‘._‘..‘.‘._..'..‘.._7‘._.::‘.:._. ...... ’ o

........................................................................................................................................

4. Pour tout z € R,

O argeh(ch(z)) = = O ch(argsh(z)) = Va? + 1
O argsh(ch(x)) = va? — 1 O th(argsh(z)) = N
Ea,phcatwn .......................................................................................................................
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5. Soit f une fonction déﬁm’e sur R & valeurs dans R, continue sur R. Alors
osi f(z) <0 pour tout = E]O,i[ alors f(1) < 0.

a Si f(O)f(l) >.,0 alors 3c €)0,1[ / f(c) = 0.

O I eziste un unique réel -c tel que f(c) = inf{f(z), = € [0,1]}.

B S F(0) < 1) alers Yy €1£00), 7L Fe 10,11 / £0) = v.
 Bplication:......covreveisrinernneniisne s S R—— - PNk A A

........................................................................................................................................

6. Soient 0 < a < b et f une fonction réelle continue sur [a,b].et dérivable sur la, b| telle que
.f(a) - f(b) =0. Soit g: 2+ -g_s%. Alors

O Le théoréme de Rolle ne s'applique pas & g sur [a,b].
O La dérivée de g est ¢'(a) = i3y
0 3c €la, b] tel que f'(c) = 42,

0 3¢ €)a, b[ tel que la tangente & la courbe (Cy) en c passe par le point A(-1,1).

.......................................................................................................................

7. On considére f : R —s R la fonction définie par: f (z) = 2% + 8z + 1. Alors
O f est bijective et (f71)'(z) = 7z Of est bijective et (f~2)'(1) = 3
O3ceR/ f'(e)=0 O f bijective et (f7)'(1) = wgy = §-
BIPHCAION: ... covovecevrereesnesssasisesassnssssnsieisines st b ene S RS A R
8. Sotent [ une fonctmn de classe C*® sur R et F la pmmatwe de f telle que F(0) = 1.
On suppose qu’au voisinage de 0, f(z) =3 + 2z + z? + o(z*).
O F(z) = 3z + 22 + §2° + o(z®) O La dérivée troisieme de F en 0 est nulle

EI F(:c) - 1+3:c+:52 +o(m2) O f’(m)l= 2+23:+o(m"‘) : A

E:cphcatwn .......................................................................................................................

........................................................................................................................................



Exercice 2. On considére a un réel tel que 0 < a < 1 et (un)n la suite de terme général
tn = (1+a)(l 4+a?..(1 +a"), VYneN*
1. BEtudier la monotonie de la suite (un)n.
2. Soit (Un)n la suite de terme généml: Vp=a+a%+..+a"

(a) Calculer vy, pour tout n € N*.

(b) Déduire que la suite (vy,), est majorée.
. Soit x € R}, en utilisant le théoréme des accroissements finis, montrer que 1 +z < €%,
4. Déduire que u, < e'r, ¥n € N*,

5. Que peut-on conclure,

Exarcice 3.

1 Commient o fonction b ¥ atéeiri(a)’ est'- elle définic? Monirér uiille sit ddrivibis s

] = 1,1] et que sa dérivée est x — 71_1—F
2. Donner le Développemnt limité de la fonction u en 0 & Iordre 3.
8. Soit f la fonction définie sur [—1,0[U]0, 1] par

earesin(z) _ 1—2z

fle) =

T

(a) Calculer le développement limité de la fonction f en 0 & l’ordre 2.
(b) [ est-elle prolongeable par continuité en 02 Si oui étudier la dérivabilité de ce prolonge-
ment en 0. o T

On pourra utiliser, sans démonstration, les développements limités au voisinage de 0 des fonctions
suivantes;

(1 +x a=1+aw+aa—-1 mg+'”+aﬂ—1 vl e=me-1 mn_l_mne m)’
a n 1
e” =1+a+ &+ .. + & + z"¢(z).
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Exercice 1. Les questions suivantes sont indépendantes. Pour chague question 4 affirmations
sont proposées parmi lesquelles 1 seule est vraie. Pour chaque question, cochez puis expliquez la
réponse gue vous pensez Uraie:

1. Soient = et y deuz nombres rationnels strictement positifs tels que /T et \/U soient irra-
tionnels. Parmi les nombres réels suivanis lesquels sont aussi des nombres rationnels?

Da+¥ O yv/z
0% 0 (VE- vD)(VZ + V)

22Ty 1 O PP P PP PPUPPPR PP S S D TR T ET I SEP eI PPN

........................................................................................................................................

2. Pour z € R, on définit F(z) = E(10z):

OF3)=66 - 0O F(z) = 10 & z € {10,11,12,...,19}

OVz>0,F(z) =1 OF(@)=Fy)=|z-yl <&
Brplication: s et etivs s tesbivisimiiins S TSk e e A2 R N e R s eyt e s

9. On considére l’ensemble A = {1+ (=1)"*! + (-1)*,n e N}

0O A posséde un mazimum 0O 1 est un minorant de A
O sup(A4) =2 Oinf(ANRY) = -1
BPliCOIION v e euvveerissaaeeaeins e s eets et e e et e e h e TR e s
-t 4. Soient (un) et (vn) deus suites réelles vérifiant: uo = a, vo = b avec a < b, ¥n € N* up < vy,
5 Up < Uny1 € Vng1 < Un. Alors (un) et (vy) sont
O adjacentes - : O divergentes
O convergentes O non bornées
EEDIECATION s e evseaneessssessnsasinessnssunesssssnnssssassesnssassr s s saaesE b e AL e oA e s a R e A e e R e s R e s R e S e SR e R b0
5. Soient (uy) et (vy) les suites de termes généraus un = sin(35%), vp = sin(z2-), alors
= O (u,) diverge et (vn) converge -~ — = DO (un) croissante et n_liTm vy, =10
O (un) et (vn) sont divergentes a HETmu" =0et nlibrfm )

BEDIICAEION .. veeveveeeoineeuas e b es S



6. Soit f la fonction définie par: f(z) = tan(z), alors
O f(0) = f(m) donc il eziste c €)0, [ tel que f'(c) =0
O f(0) = f(w) mais il n'eziste pas de c €]0, 7| tel que f(c) =
O Le théoréme de Rolle ne s'applique pas & f sur [0,7] car f(0) # f(m).
O Le théoréme de Rolle ne s'applique pas & f sur [0, 7).
T RS S TN SR S B SPO R SE A SORr SRR

........................................................................................................................................

7. Soit f une fonction définie et continue sur R, strictement croissante sur [0,1], alors
O f-1 est une bijection de [0, 1] dans [0, 1].
O La courbe de f~1 est symétrique a celle de f par rapport & l'aze des abscisses.
O Pour tout z € [0,1), f(z) =y alors f(y) =
O f est une bijection de [0, 1] vers [f(0), f(1)].
F I S AP S R S e s b

8. Au voisinage de 0

O sin(2z) = 2z + 43—”: + o(z?) ' O 25 = 142z + 222 + 22° + 0(2?)
O &% = g(1 4 2z + 222 + 4&° 4 o(z?) 0 vI+2z=1+z+22+o(z?)
2 T Ty e e et ity 1 e R b g o S b b e bl I T T

........................................................................................................................................

Exercice 2. On considére la fonction f: R — R définie par f(z) = 8ol o4 Iy fonetion g
)
définie par g(z) = z° — 3z + 1.

1. Monrer que l’équation g(x) = 0 admet une solution unigue zo dans [0, §].

2. Déduire que zo est l'unique solution de I’équation f(z) = z dans [0, %], et que f(z) > z pour
tout = € [0, zg].

3. On définit la suite récurrente (un) par: ug =0, et Unt1 = f(un), pour tout n € N.
(a) Montrer que 0 < u, < xg pour tout n € N,

(b) Etudier la monotonie de la suite (uy), est-elle convergente? Si oui déterminer Iix_1|_: Un:
n—-1+0o0

Exercice 3.

1. Comment la fonction u : T — a,rctan(:c) est - elle définie? Monirer qu’elle est dérivable sur
R et que sa dérivée est x +— W s

2. En utilisant la formule de Taylor-young, déterminer le développament limité de la fonction
arcta.n, d lordre 9 au point 1.

8. Soit f la fonction définie par f(z) = arctan( i—_"_})

(a) Donner le développement limité & l'ordre § au point 0 de la fonction t — 1/1;t

b) Déduire le développement limité a l’ordre § au point 0 de la fonction t — arctan(,/3=),
T+t

(c) Déduire le développement asymptotique de la fonction f en +oo.
(d) Donner l’équation de l'asymptote, en pécisant sa position relative par rapport a la courbe
de f en +c0.

On pourra utiliser, sans démonstration, les développements limités au voisinage de 0 des fonctions

suivantes:
(1+m)q_1+az+aa1m+ +na]na—n+1xn+wn€(z),

1+ =1l-z+4+z?+.. +( 1)"z™ + z"e(z). ' 4_t1
==l /tr:?’ 1 (7(:{7) et
- _ _’___________———————" —— ‘
et {52 )/ - WAee

: B F 2
( J @‘i"t) LA EJ o -2 e .l_
- 50
(A 'I!’"t)gv | :Q(/t—ftJ /J/T_:&te
'f‘ g = .""4
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Exercice 1:

1. Rappeler le théoréme des accroissements finis.

2. Montrer que

1 1 i
V2>0, —— <in(l+=)<=
z >0, = n(l+ .'L') < 5
3. Soient (Un)nen+ €t (Vn)nen- deux suites réelles définies par

i 1 1
== ot Bymd et ——— - %
ur =7 et up 1+2+ +ﬂ_1 In(n), Vn=>2
1 1
ph=1+4+-+..+4+—=—In(n), ¥VneN*
2 n
(a) Montrer que les suites (un)nen €t (Un)nen+ sont adjacentes. Conclure.
(b) Soit E = {u,,n € N*}. Déterminer, en les justifiant, sup E et inf E.
Exercice 2:
1. Comment la fonction = — argthz est-elle définie? Justifier pourquoi elle est définie et est
dérivable sur | — 1,1, puis montrer que argth'(z) = L.

2. Soit f la fonction q_éﬁnie par: f(z) = a.rgth(f;__ﬁ-
(a) Donner le domaine de définition de la fonction f.

(b) Déterminer le domaine de dérivabilité de f et I’expression de f’(z) pour tout z € D o
(c) Déduire que:

f(z) =In(jz|), Yz € Dy.
Exercice 3: Calculer les limites suivantes:

lim (cos z) i lim
Exercice 4: Soit f la fonction définie par: f(z) = e

1. Donner le développement asymptotique de la fonction z — L&?—l en +00.

2. Déduire I'équation de I'asymptote ainsi que sa position relativement a la courbe de f en +o0.

3. Donner 1’équation de I’a.sympt,ote & la courbe de f en —co en montrant leurs positions
relatives,

On pourra ufiliser, sans demonsiration, les développements limités au volsinage de U des fonctions
suivantes: '

e® =142+ Hz? + §z® + o(z?), cos(z) = 1 — ha? + fz* + o(z4),
(142)% =1+ ag+ Agrllg? 4 alaziflaDad 4 5(2%), In(l+0) = 7 — 422 + $a? + o(?).
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st )8 o
‘Examen d’Analyse: Mi11l : durée 1h45, 29~Ma.i-2018'

4 5‘_%“-

Exercice 1

1. Démontrer que pour tout réel z, E(z + p) = B(z) + p, ot E(z) désigne la partie entiére
de x et p € Z. RN

2. Montrer qu'une suite (Uy)n converge vers | € R si et seulement st les deuz sous-suites
(Uan)n €t (Uzn41)n convergent vers la méme limite b

3. Etudier la convergence de la suite (Uy)n définie par

Up =1,
Un+l =1 +'U%:, Vn_e N.
Exercice 2

1. A Uaide du théoréme des accroissements finis, montrer que

1 1
Vm>0 e | < In(l+ )<—-.
2. Montrer que
=1
= Nn—)oo Inmn.

k=1 k

3. Soit h la fonction définie par f(z) = (1 + 2)* pour z > 1.
(a) Montrer que

1
fl@)=2+(z-1)(1 +'E)c(ln(l +¢) —In(c) —
pour un certain ¢ vérifiant 1 <c < z.
(b) Montrer que f(z) 2 2.

(¢) Déterminer le développement limité & l'ordre 2 & l'infini de f.
(d) En déduire

1+c)

1 ‘ 1 1
: 2 S\ 2z 3z
lim & (1 + 3;) 4(1+ 23:) +3(1+ —-—31;) )

(e) Etudier a l'infini : asymptote d la courbe représentative de f, position par rapport d
l'asymptote.

Exercice 3

1. Comment la fonction h : x — argchz cst-t-clle déﬁm’c? montrer qu’elle est dérivable sur
]1, +o0| et calculer K.

92, Déterminer le domaine de définition de la fonction h(v2 + a?), puis déterminer son dé-
veloppement limité & l'ordre 5 au point 0.

Bon courage
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Université Hassan 11 de Casablanca Parcours MIFP

Zaculté des Sciences et Techniques Mohammedia Module M111: Analysel
Département de Mathématiques Année 2016 - 2017

Examen d’Analysel

30 Décembre 2016 - Durée 2h00

Exercice 1:

1. Rappeler la caractérisation de la borne inférieure d'une partie A de R, puis 'appliquer pour
montrer que .
inf{1-+ yeol neN'}=1
9. Montrer que pour tout z € R, 0 < E(2z) - 2E(z) £ 1.

Exercice 2: Soit f la fonction définie sur R} par
flz)=4-— : Inz
.. 4

1. Montrer que I'équation f(z) =2 admet une solution unique I €]3,4[.
9. Montrer que f([3,4]) C [3,4], et que pour tout = & 3, 4], 1f' ()] £ 15

3. Bcrire en la justifiant I’inégalité des accroissements finis vérifiée par la fonction f sur 'intervalle
3,4].

4. On considére la suite réelle (Zn)n définie par

{ zp € [3,4]

Zat1 = [(Zn), VMEN
(a) Dire pourquoi la suite (2 )n est-elle bien définie.
(b) Montrer que |Znt1 = I| € Hlza —1f,Vn € N.
(c) Déduire que |zn — 1| < (&)"|wo — 1|, ¥n € N, puis conclure lim_ zn.
Exercice 3: Soit f la fonction définie sur ] — 3, Z[\{0} par

evi-&-am ® g

fz) =

tan z
1. Donner le développement limité de la fonction f d’ordre 2 au voisinage de 0.
9. Montrer que la fonction f admet un prolongement par continuité en 0 qu'on note T
3. Etudier la dérivabilité de f en 0.
4. Déterminer 'équation et la position relativement a(Cy)dela tangente & (Cj) en 0.
Exercice 4:

1. Comment la fonction g : z — argshz est-elle définie? Déterminer, en justifiant son domaine
de dérivabilité, expression de sa dérivée.

2. Soit f la fonction définie par

f(z) = argsh(4/ L(zg———}-)

(2) Donner les domaines de définition, de continuité et de dérivabilité de la fonction f.
(b) Déterminer I'expression de f'(z) pour tout z € R".
(c) Montrer que
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Université Hassan II de Casablanca Parcours MIP
Faculté des Sciences et Techniques Mohammedia Module M111: Analysel
Département de Mathématiques Année 2016 - 2017

Examen de rattrapage - Analysel

10 Janvier 2017 - Durée 1h30

Exercice 1:
1. Enoncer le théoréme des valeurs intermédiaires.
2. Montrer que I’équation z3 + z + 1 = 0 admet une solution unique dans I'intervalle ] — 1,0].

Exercice 2:
Soit f 'application définie sur | — 1,1[U]1, +c0| & valeurs dans IR par

l42z
l—g2

flz) = (z* - 1) In| |

1. Donner le développement limité de f & 'ordre 3 au voisinage de 0.

2. Déduire I'équation, ainsi que sa position relativement & (Cy), de la tangente (T") & (Cy) au
point d’abscisse 0.

3. Déterminer le développement asymptotique, & l'ordre 3 de la fonction 2 +— In |-§{5§| en 0o,
puis déduire celui de la fonction f en 400 & I'ordre 1.

4. Déterminer ’équation de I'asymptote (A) & (Cf) en 400, en précisant leurs positions rela-
tives. :

Exercice 3:
Soient f et g deux fonctions définies par

f(z) = arccos(thz) g(z) = arcsin(

1
ch(z) )
1. Montrer que 1 — th%(z) = mlm' Yz € R.
2. Déterminer les domaines de définition et de dérivabilité des fonctions f et g.
3, Calculer les dérivées de f et g lorsqu’elles existent.,

4. Déduire une relation entre f(z) et g(z).
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Université Hassan II de Casablanca Parcours MIP

Faculté des Sciences et Techniques Mohammedia Module M111: Analysel

Département de Mathématiques Année 2016- 2017
Partiel Analysel, durée 1h45min, 24-Mai-2017

Exercice 1

1. Soient A et B deux parties non vides el majorées de R,
On définit ’ensemble A+ B = {a+b: (a,b) € A x B}, Montrer que l'ensemble A+ B est magjoré el que
sup(A + B) = sup A + sup B.

2. Montrer que E(ﬂ%‘ﬂ) = FE(z), pour lout réel = et tout entiern > 1. E(z) désigne la partie entiére de x.

Exercice 2
Soient (un)nz2 €t (Vn)ns2 deuz suites réelles définies par

= 1 1
n = ( —) - 2\/_1 n = =] 2\/_
u ;\/E n V) (k=1 \/E) n

1. Montrer que les suites (un) et (vn) convergent vers ia méme limite | € R,
- ‘
. ; 1
2. Déduire nLlI-wl-loo ; :-/_-‘;
Exercice 3

1. Comment la fonction argth est-elle définie, rappeler son domaine de dérivabilité ainsi que l’expression de
sa dérivée. En déduire que argth(u) = %ln{—}—'—_"%), Vu € Dapgin-

2. Soit f la fonclion définie par
' 2241

f(z) = argth( 222 + 2z + 1

)

2-a. Déterminer le domuine de définition de f.
2-b. Montrer que Vz >0, f(z) =In(1 + ).
2-c. Prouver que Vz > 0, m—_h < flz) < L.

3. Soit h la fonclion définie sur (1, + oof par

d h(z) = exp(z f(z))

Montrer que h(z)—2 = (z —1)h(c)(In(: +1) - Th) pour un certain ¢ vérifiant 1 < ¢ < z, et que hz) > 2,
pour tout = > 1.

Exercice 4
Soit [ la fonction définie sur R\[~2, — 1] par f(z) = (2* + z + 1) In(242)
1. Donner le développement asympiotique au voisinage de l'infini de la fonction f sous la forme:

¢ 1
f(:u)zu:r+b+;+o(;).

2. Déterminer les équations des asymptotes ainsi que leurs positions relatives par rapport a la courbe de f
en +oo et en —oo.

3. Donner le développement dimité de la fonction f & Uordre 3 au point 0.

4. Déduire l’équation, ainsi gue sa position relativement d (Cy), de la tangente (T') & (Cy) au point 0.

Bon courage



Université Hassan 11 de Casablanca Parcours MIP
Faculté des Sciences et Techniques Mohammedia Module M111: Analysel
Département de Mathématiques Année 2015 - 2016

Partiel Analyse 1

Exercice 1:

\ T;‘ 1. Enoncer le théoréeme des accroissements finis.
/1t 2. Montrer que pour tout z > 0,

1 1
=
I+1<E11(+I)<m

A I) 1 3. En déduire IETw{l + lr.)w

Exercice 2: Soit f la fonction définie par

})tSl On définit la fonction ¢ : R — R par @(z) = f(z) — 2 pour tout ¢ € R. Montrer que
I'équation p(z) = 0 admet exactement deux solutions o et ap sur IR, avec oy < 0 < 3. (On
ne cherche pas A calculer o et oy )

2. Soit (un), N 18 suite définie par

{ 'U.n=0
Un41 = f(un), VnelN

/f,\/ ) Caleuler u; et montrer que la suite (un)n est décroissante.
(Q ) (b) Montrer que ¥n € N, un > ay et déduire que la suite (un)n converge vers une limite
o finie.
L”‘ \\ ) Montrer que lim Up = 0.
:[_ 4,0 E U_& 0,4 g

Exercice 3: Soit f la fonction définie sur JR" par

fz) = e®/T + 1 — cos’z i
L} 1)

T
r | 51. Donner le développement limité de la fonction f d’ordre 2 au voisinage de 0.

; " ‘ 2. Montrer que la fonction f admet un prolongement par continuité en 0 gu’on note Fe

|[J* 3. Etudier la dérivabilité de f sv}dﬁ em O
Exercice 4: Soit f la fonction définie par

f(z) = argch(dz® ~ 3z)
'3\ 1. Donner le tableau de variations de la fonction h définie sur IR par h(z) = 4z® - 3z.
‘ { 2. En déduire que le domaine de définition de la fonction f est D = {—3} U [, +o0].
j 8. Montrer que Vz €|1,+o0[, f'(z) = 3argch’(z) (Indication: Développer (dz? — 1)%(z® — 1)).

l
%D 4. Montrer que

Bl

{ f(z)=0 gl x=—
f(z) = 3argch(z), siz2>1.
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Université Hacsan IT de Casablanca Parcours MIP

Faculté des Sciences et Techniques Mohammedia Module M111l: Analysel
Département de Mathématiques Année 2015 - 2016
Partiel Analysel, 29-Mars-2016 Durée 2h00

Les téléphones portables et les calculatrices ne sont pas autorisés

Exercice 1
1. Soit (a,b) € (QF)?, tel que vab ¢ Q. Montrer que /a +3vb ¢ Q.
2, Démontrer que pour tout réel z, E(z) + E(z + ;) = E(2z), ot E(z) désigne la partie entiére de .
3. Soient (tn)nen+, (Un)nen+ €t (Wn)nen les suites réelles définies par

1 ;
un=(—l)“+-T-L,VneN*, Up =Ugn, VN EN* et w, =ugps1, VRN

(a) Etudier la monotonie des suites (Un)nens €t (Wn)nen:
(b) Déterminer les bornes supérieures et inférieures des parties X et Y, ensuite, déduire celles de 2.
Ou X, Y et Z sont les ensembles définis par
o 1 Ld PROR (e __1_____ - ~1\n _}. *
X_{1+2n|nEN}=Y—'{ 1+2n+1:ﬂ'EN} et Z"'{( 1) +n,'ﬂ€N}

Exercice 2
Soit (Un)nen- la suite réelle de terme général:

n
-1
Up = ) ——
1. Montrer que les suites (uan) et (uznt1) sont adjacentes.
2. Que peut-on dire de la convergence de la suite (un).
Exercice 3

Soient I un intervalle ouvert de R et f : I — R une fonction trois fois dérivable sur I. Soient a et b deus
éléments de I tels que a < b. Soit g: I — R la fonction définie par

9(2) = f(2) - f(a) - 52 (F (@) + f'(2)) + K(z - a)?

ot K est le nombre réel tel que g(b) =0
1. Montrer que g est deuz fois dérivable sur I, et calculer g'(z) pour tout x € I.
2. Montrer qu'il existe un nombre c €]a,b[ tel que g'(c) = 0.
8. Montrer qu'il existe un nombre 8 €la,b| tel que

f(b) = fla) =

b—a
2

— )
(@) + £ - L )

Exercice 4 _
1. Comment la fonction h: z — arctanz est-t-elle définie? Déterminer sa parité? puis, montrer qu’elle est
dérivable sur R et que sa dérivée est x — . '
2. Montrer que: arctanz + arctan; = —% pour tout z €] —c0,0[.
Déterminer le développement limité de la fonction h a l'ordre 3 au point 0.
4. Soit f la fonction & variable réelle définie par '

Co

:c—v1+z2)
z+V1+2?

(a) Donner le développement limité de la fonction u : T — E_—ﬁ a l'ordre 3 au point 0.

f(z) = arctan(

(b) Déduire le développement asymptotique en + oo ¢ Uordre 6 de la fonction v : z — %
=7

(¢) Donner le développement asymptotique en +o0o d l'ordre 6 de la fonction f.

(d) Déduire le développement asymptotique en — oo d Uordre 6 de la fonction f.

(e) Déterminer les équations des asymptotes ainsi que leurs positions relatives par rapport & la courbe
de f en + 00 et en —oo.

Bon courage






0

E )((_XLA,LG, 4

<sik Qab e(Q-r'Q ol e \IE_'E}»@
. ) \r’:gf" ¢ R

’W@?T}J’V\—& dT-/L).Q_
T .aBe@, doc I(P9) BN

: 3
Dmc @Cq—%r@i -‘(-1—5 e -
;::"\ On o L\Y—E‘? +%\@2 = _‘_91,3 F%@ .
U ERF O @
| sVl ¢ @ eddme (ayob) + 6EB ER

Ci.l::'g\.ufo\e_ .
Deme ﬂ'—?a*l 2l Gf,@/l

@ Sat w e R M e Ivens Spre r(’)’t r(?\-r ) E(Q%)

Py 1= = (%) donc LS A‘[i-r’j—
% At 9 & [‘96 / fn+ QQL DL 9L—i-ﬁ- € L&+.?z[‘f ét—ML
s
/g,:)(@ c:lc“nc_ E(')‘L+L :‘&r (e ?_\f/)
\4,_,1// MAosw £ C)L = (7L-—t— } +ﬁ 2 IQ.

£+ owe |k, ré-wg_L = e [’_,LL JJH"[
o B(an)= 2k (o,fm

Do (o) + EQur -—-) - B = o/‘L\‘
A N 3t(_L‘P<+—- P{ar‘nL) DYEEEN 3’L+‘LL‘%+1& 2(

denc E(%J\--‘—) oL @

= | et 2[
W b an e [fkedi et
@/9 oloe  E@W = e+ C?fljo
A = E( ma L 7@ 'Peﬂ- 1""“4&"':_ E(E)L) '
T



B) Vuen] Un=0"+ & )
\'[ l C‘«’IN*‘, (J,'\ &= Ll&n: /1 -+ =

VWG /N FUUV\ = L%LHH -t —‘A

3. X -’é(Lm\ﬂ’\ %t@"lﬂ\,&, ak!L ‘Qt\ ‘s%k;t(‘._. Q )

&/J\J
Vogy —Va = 4 + AL
5’.;1’\-1—";), An
AN — dn-2
)2,#1 kﬁ,n -~ 9.,
//\\ = < o
(L< Qn Ln -f/l)
Of

Ve Q’U‘_) e,ﬁ LU ng.,\..\e._, Qe,uﬂ%\ C‘(.LA.LEL

X iec:\ m&n&-\ﬂmiﬁ_ o 'b“ “ﬁ'\l‘:‘kg* @L“)new’"

|
W W, = A

e :Ln.r 2 4

O

SL/‘ —_ = n e fN*}
,LVL | tL l -
o Q(U’) B—k Ll C{\/LLkL Jéﬁ:«ﬁ“{_}}& UL, & 3 o I .

nepd 4 3
ar (oW %
Ve ~* o, 4’U o / '

De ’JQU-& -ﬁ - 4‘
N— T X _ 9 R 2{, )
Do ¥ne NT /l 4 (U“L$ T &/

- / ~ )
fhwsa nEx =4, MMPrREZF (9/?,\,4,&’

—



On a (fW,«J e ume %w,tt Je c,y'z:u;;ou

o, di @
- # v’l—-y—t-m

Do ¥neN =2 (’U\f /\o

W, €
Vlf "

Cecl olamne - Jm.é?y.-:_ -A , %uPy @)

* Z:i(-t)n"f'%jné”\'ﬁ}

= X UV

ngl Min ng w.£y = mw\k/l _4
SWPL (YYLC\M(%»LPX %u{a\/) fmm(«i,o

) <-4 Gl
5 s



EXQX cece X - |
5 aﬁ' (Uw) ‘Qa \‘.w;\"?_ Y:&Q&&t @h‘k JY@J(YH € Se.v'\&_‘vu&\
n T ke
Uy = Z‘T Tz .
./_i) Mlon kr ond L@,}) %u.ut&‘s Lq LL wa) ijd & C m EALNKS
(V) (ﬁv)

B N _“‘ﬁ—,—- Co doe W

SGnt!

i A > - {mQ_ Q\fn)/?-

. ol il e el
Ol Teni=T T e T Jamd
T
' \J 4 <c o)zmc Wi gl"‘w =
\JU — e ) .
olff¥ Yo — T = T

1 |
"D S — _‘IJ\.f e r\fn = L— pE= =
?/\ * mL:\’—‘b oo - n=>toc J};;T’

Oa’ﬂc, De/s v g QJ ezjr (LIM) Mm+ a_cjjcmut,to__g
2) jicx qugc.u_m Q\L Qm kag_ LL) .

(1- ~
5 1DU’Y_§. D’QL'Q (’CW_’_@“J_ fU’f-:)rs ﬁa Y’Y\C,W{ e_-DLim:,\(H

A

~ Dflfw‘h Da g,q,u,[ﬁu Q_lﬂ, ConAg Eiw(”SQ,. CUASRL VT EXNS

(05) Jonita b

Peir.

— __r-—w

Qc\ g A &i .

Q@,a Ui AN wx,ta Q-'i) o Q« 9 Am‘\ ck jﬂnuwtu

(L



TR TSR - = A= L DS RTER S 5 <
3 SRR 3 & 4 = = PRV EER—

£ xexreice . /\1 7

Sat € _L___>R, Lm&€MLtM Bbqau lé)m) cMi%mvl
§ T >R, god = fluefhl - Mbﬁ(a-m)

R (= )
e K eat Gt n\@re_ ‘ré@ﬁ\ ?.l G\_LLQ_ jUD

J;\( ) L/J\ JQA«UXJ ;%mzs o\u\uu}é& QU L@
| / ﬁ uo)t 3 g\ﬂi} c\@(\u CQ}ZQSLW B Y .__J MNe Q«w& eﬂ.,][' ,S)_ﬁ,@:\& O\éﬂ\’ﬂ]@fﬁ

A I
£t { 'xaia'# o\@ubq g-u-t'_g_, w\@:\ff\f aole AT

/@ Done W > -f(k) __#(cu) et 2 fe-?& o‘/é)vtua‘(a(,@cwl

\\ | N3 )ﬁ;—(& (‘ﬁf(){sJﬂ.;ﬁ!(C&.}J Q;ﬂ‘ » o

\ N> 'k('JL— CL)‘% e/ﬂL oSt 2 p £ o B

\ Ados gl 2 feds Jvalde e T

I

)1 ( ‘)L K& I ( % Q{A 9 QLAJS C/lé«‘{v’(’(lﬂ& %Wl ’ ALL e)& O({MQ

5 J\:\ Cﬁ, &L E_’ P:VEJ el Aw T ) ,

)= £'00 — 4 (£'(a) +f(*J 10 ()

+ %K(')L_..cL)

o) ( 903 = L ({1 — {(a)- %g"@mk@_@?




@@hm &TM Jexide wn cela, bLTei fﬁw fj(c A\

0,24

8 “*Tm“*jr conlinie Auwy Lﬂl \:—)} C'tﬂu Lb@%&k‘( C“& bi_

0/

L”} 8(0\) - © %UD) = O y aQem y ]’)c" U0 ckhﬁ&k& m._\;x,t":\’L

LLK ﬂuf\wrw@_ .;)Q_f%&"g&ﬂ N C\QALLJ( &l,u L Q)L\SE
WA “r&e,(\\ C &30\1\01_ eruu_ ’U”e/w€ 8( )z o i‘ti\ 4
ﬁnlffm LTLL a e/xl\c{te, UV V\m‘m& @C]qlbi_ f(_l LTA.

floy—flal = =% ﬁ(ah{?(j (o=’ )

7[3& %/wc,tum. % u‘\ 2 cL Je)m cL\rzfQ.C_ e L
@;i\ / @ LJ@W J«,Qk [C’L (,J (ﬁ ol@ﬂwilof&

®5Y1L %’ @h\‘ C,C‘HT A
(L/?_)

e

gwe Ve, el - e ’L(Lu,}, e

% () = © ot of '(c) =0 Qi\
‘Dane, peur awﬁkg N Fery datn o Relle. o % YUV
Lol ;ﬁeﬂ‘d@.uu‘ﬁhm @6}kd¥LBQQi#

ep r\re)nf—be, %3"(9 ] &_.-,.?S/
O 8 (8) =0 &= & ““Lf (@] = G k{f—* )
= d-¥7e

Dme
4 = o > fB-{7 "”’“’“L’%’(“ *f(b)



A

l- Xevrciace. L|

rb%wll ae b bpcti?\t v W mc,tufu,:
(ID%SG\,\,UL o gm(ij 2. J,%'%L |
By oy D tcw\_ x

N

/ @;sf S Y{,c‘kq,mélmk e NVT &S m,wt(l, J&& f—\ég,@ud(. O\ onc

{?y\ LWU; o (e o ;’Lx_ J—- Lchsu.u.s IR

Se “a é@,gﬁt&\”\, Y@_L_,\_,P ﬁuﬁ ol #_M,Lt, Aux LR oL VAUALKNS

a‘c.wvs -]‘:5 : _E_L ' on w8+gf .g (’L # cu-tcm, x Vi e iR

»@e’xam}zﬂﬂé @\L %D %wckuﬂu T e Vg Ve LNy A

466;& @W\L/t\,@/k. L-'/A- C‘[Q/YIU!-L : ANUN J T2

//@/\g \/)L(_,:& ___i L .‘g Q'L\ _i.t_ouvg')t '—'F- o |
\AP{WS PO\ [Q/‘c,t;m, veci [)fe”@f-w 6’0 ; e/ﬂL eleﬁ@ai@ﬁ‘l S d

“ "[_) -—IR et ona

{\/; vm R Go)*( . /‘_. |

= )
A

;>IR m‘\‘cﬁvw\*\‘mu,_

/
B I
A~ Tcw%@chm %J

A
A W
*(Pantei ol I)a %MLW 7 H— mcvw:l- = 04

- V)(_C R — “-LC___.;R o )/ = o.\r(jo\M(- -yq =y bt J = =720
@ \ d ===y Fewm (-3)
(=) —Y = verC\r‘VD'L-
e 7
\ LWC,J_\TQW\(—-M — - clvckcwx 2T =) A B mBRC v ;L



';2’) M 0“\}%5 ' a)(cjow O 4 arclon 4 - y < o
))P\,
/ N b wr mex e Cl\rg, AL /‘TC,

| j ¢ gw Fov s L ot leavabd mo (- o dans oo

L+ gC/ o 08 oo Mutaw& 8 e)\'\ ‘Q,VLU cLl’PjEL SV j < \-\,

QEYLL‘_ pa tﬁ : W — arrCAait T Q,‘QL cale,viu"u,‘rzit 'iw‘\/vl“ iy GL

anf g J-e 0 .

A—wog\ Lf) M e QJQNL\JCL‘/B{L Jifu.r_l o0, cl

Vxel-=o0l, ¢(nl= W
A A
VS y E|

\ Ceci f\SQx.uui' "A_,LYQ_ W LF:e,ﬁ C,&L%t.w_b_ ./%/\,L\(}f— 20, QL
@5)’\‘.‘_ Vme]_ao,g[ C‘F ('n, LP( )

ik

— m—

L."

-7
L’
= .
_:2_./

—
—

>y i



BJ aLo, o) e -Da @m s s i—s axTow . A
AuﬂN&:éLLCU e

o
\3 ArL.wn’K = A&Qtwmo .+\§

A+4”
oAt elF
> f4++i
o)) ' ,
(/ DM \/Jrrcjwy«-’n: N —— ,\___gn TS—L%))
%B -f(%J - AW&@M %"_‘Awif
. N — A
v - PR EEY
‘E}-—C’k . @LEJLO) c;L(L‘QcL E{wtﬁ(bﬂl L We— —ﬁﬁ_
A
g7
= )
A /\'}L_ﬂ—')@\-—\-—%‘z—ﬁ.} -‘\“QL’L)
= 3 -;5: g : K}J
_i__)c_)‘ 4_ 20 ““&L
A,.EE:DM; ,—%jkw+ z = & | H
: ' ,_'__*)LL-’.-S’L"L)
o Y A
A g,
T_-:F—_ A0 % ’1+%7L _/,\g“r’t' ”“‘@UL)
L
y | Lo Ao LoaCes(
Oﬁ\ V(A _t ++ﬂ %_&{%J t:'q% &
= 9, .
% Y
= Ao Le(C
©= T )

i a



l}-:‘_l.b) @LLG)Q\-@’?) de T Ap—D 5 \‘m

el
‘P\ "'q- e;{\‘ oL '\,r\Tts f;lg & -
) B

i




N —D+ 00
(D(mqﬁ Ao LS cje 4+ 00, N
L (w9
Lo = () — L ()
aor S T el
. S L_,}L“"+ 81“":% 1o M}( “ﬁ)
/CIQ\'\ - )3_- N 3 | ( .
(77 et = (f” <ol
e &l l__J
,ff? T TeE ( (@
02 E(w\ = -] | ¥ .1 e J.__)
l’-C] A s cﬂle — 20 i)L\ = — Y
clw %{[’fh\ = CwClan (/’ ""m)
Ve / A
{\C/QA ) - OL.MC‘,\-GW’«( m.(%) )
O Wel, ¥, A S ok T EY
—s ) Wt
JAn > ik

Doc ¥elk gy Lo
({g)&j‘ ~0/>/C-Z R~ A-\“J cx,.m y — Arc,twt -.-l)? = '—gz—
L\‘i’ rDGW\(‘_. Arc‘_j?m G—-L—-JJ = “'g- - A'dem (MCM)

r(,

L5

n



/%“M; Ao s de — o0
@25' () = =1 _ 1 +\4; - 1-8(—/]——- |
. T Ta - ; § x YD L w6

-
Ly nt
L-€

é;a ) =0 est we é»SXw\p; VL dL «D ’ous.%m (;t&tuﬁ (L{;J

o WL de a5

C Depla fU—y e S

(o) D (cg) o o dves de s ol e
- hwnais o oo 1

@ Y= e e é‘%“&t&*m Grlﬁ_‘i)rmkxm_():tett ~ ()

ol VA Ao o8,

= QQV—DM %CM host 7@1 %7_@"
@ Dme CC‘EJ el oun- e\ums de Am a,;g%/m, f)t‘r(\i Eon —<



g I
Module Analyse I Année 2014 /2015
Examen dy 1% Partie]

1. Montrer que V2 ¢ Q.

. .
. 1

2. Montrer que la suite U, = z W est convergente

=1 .

par 2). ' L >, k-4
Exercice 2. .

(Ind. Montrer qu'elle est majorée

Qa considére la fonction ) .
' - ' ef’:'. Sizs 0;
/() { 0, Siz : 0.
) Etudier la continuité de feur R.
2. Btudier la déx:x_\[a_hu,\bé de fsur R
- 8. Caleuler la dérivee de foar R
_E;zeréigg 3. 5 '

 Boit  la fonction f : [a, B]

— R une fonction continye gur [2, b]-et derivable sur Ja,b]. -
. 'On pose

6(a) = (10) ~ Fle)e” - (F o'y f(a)
\_T_.],Montrer que ¢ est continue sur [a, b] et derivable sur Ja, b], calculer #'(z).
Calculer ¢(a) et ¢(b). En ﬂé.duire.qu?il-eziste ¢ Ela,b] tel que :

TE(F(b) - f(a) = (B —a")fe)

4,

© *" Soit la fouction
| g . Lkl
Y e M
14z 4 T1g8

1 Donner:un dévelqﬁpgm_ent ‘limité & Vordre 2 de f
tangente de f en (0;1/2) et la position da la courbe.
2.'Donner un développement limité

A lordre 7 ey ~+00,
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Université Hassan Il - F.5.T. Mohammedia
Département de mathématiques - Année 2011 - 2012
MIP - Module M111
Extraits d’Examens

Question de cours 1.

1. Comment la fonction Arctangente :  — arctanz est-elle définie? Prouver qu'elle cst

dérivable et que sa dérivée est z —

1422

2. Montrer que la fonction z = ﬂ.l‘(:’&a.n(1 définie sur R est dérivable sur R et

- )
L + 422
caleuler sa dériyée.

[T = s

Question de cours 2.
Moutrer que pour tout z de |, on a

argsh(z) = = + Va2 + 1.

Question de cours 3.

Soit f la fonction impaire définie par f(z) = sh (1 - 2)'

1. Déterminer le domaine de définition de f. )
. Montrer que f défiuie une bijection de | — 1, 1] sur un ensemble A que I'on déterminer.
3. Justifier, en énongant trés préciséinent un résultat du cours, que la bijection /=" est une

fonction dérivable sur A. Donner (f*)'(0). (On ne demande pas de calculer expression
de £, ni celle de la dérivée de f~2.

]

Question de cours 4.

Soit lu fouction f définie par : f(r) = argch (1 Elr_,)

1. Donner le domaine de définition de f.

2. Douner le domaine de définition de f’ et caleuler #/ sur son domaine de définition.

Exercice 1.

1. Montrer que 'lfféqiia_:tion

i 2t =

admet deux sélhtib}m réelles : 0 & une autre, notée r, qui est strictement posilive.
2. On considere la suite (u,), définie par
u=1e YneEN, u =2(1—e™).

(a) Etudier les variations de la fouction [ défiuie par

f@) =201~ =),

timg r T~ SR
- PRGNS SR S S
- o 0 it bt P

/) Z?



(b) Montrer que si (u,), converge, alors elle CONVErge Vers r.
(c) Vérifier quel'ona:1<r<2.
(d) Montrer que, pour tout n € N, on a

: 2
[tns1 — 7| € (;)Iun =1
(e) En déduire que la suite (uy), converge vers r.

Exercice 2. Soit f la fonction définie par :

fe) = { gl =>0
. Etudier la continuité de f sur [0, +oo].
. Etudier la dérivabilité de f sur [0, 4-o0].
. Donner tous les points fixes de f.
Etudier les variations de f sur [0, +o0].
Etudier la suite définie par :

AN

{nnt
Unt1 = f(tn)
On montrera que pour tout n € N, 1 € u, < i

Exercice 3.
On considére la suite numérique (u,) définie par :

On admettra que la suite est bien définie.
1. Montrer par récurrence que pour tout n € N*, u, > 0.

2. (a) Montrer que pour tout n € N, v/3 — upyy = (2 - \gﬁi Un)

(b) Montrer alors par récurrence que pour tout n € N, u, < /3.
3. Montrer que la suite (u,) est croissante, puis qu’elle est convergente.

4. (a) Déduire de 2.(a) que pour tout n € N, V3~ u,,.,.;. (2—"—;@) (V3 —w,).

(b) Montrer par récurrence que pour tout n € N,

0<Vitnsg (2 ‘/_) (V3+1)

5. En déduire la limite de (uy,).

o et s 05 i+ 004wt i cams 4




Exercice 4.
1. Enoncer le théoréme des accroissements finis.

2. Soit f : [a,b] — R une fonction continue et strictement positive sur |a, b] et dérivable sur
]a,b[. On se propose de montrer qu'il existe c €]a, b[ tel que :
f0) = f@)e®H (1)

Soit g la fonction définie par g(z) = In[f(z)].

(a) Préciser l'ensemble de définition de g, son domaine de dérivation, puis calculer ¢(z)
pour tout x € Dy. )

(b) En appliquant le théoréme des accroisements finis sur g, déduire le résultat.
Exercice 5. Soit f la fonction définie par
f(0)=0
2e*

vz e R*, f(z) = rp———

Montrer que f € C*(R). On donnera f'(0).

1 T
Exercice 6. Soit la fonction g(z) = (1 + ;) ’

~ 1. Donner le domaine de définition de g.
2. Montrer que g est dérivable sur son domaine de définition et que :

y@y=(3(1+%)—iiz)m@.

: | 1 1 '
3. Etudier la fonction ¢(z) = (ln (1 * ;) — -—-——) et en déduire les variations de g.

= 3 ]
4. En appliquant le théoréme des accroissements finis sur la fonction In(1 + u) entre 0 et 1,
calculer I*Im g9(z).
(s o]

5. Calculer les limites aux bornes de g et donner son tableau de variation.
6. Donner la représentation graphique C, de g.

Exercice 7. On considére la fonction f : R — R définie par :

[ et t<0
f(t)”{o 20

1. Démontrer que f est dérivable sur' R, en particulier pour ¢t = 0.
2. Etudier l'existence de f”(0).
3. On veut montrer que pour t < 0, la dérivée n—ieme de f s’écrit :
Fa(t)
@) — _ 7 1/t
() = ~n € 4
ou P, est un polynome.



(a) Trouver P, et P,. A
(b) Trouver une relation de récurrence entre P,, P,y et P! pour n € N*.
4. Montrer que f est de classe C.

Exercice 8.
Calculer les limites suivantes :

a) ZE&IZM(1+£§); , b) hm:r ln(

I

1+:c)'}'5

Exercice 9.
On consideére la fonction f définie par

f(z) = (z + 2) arctan z.
1. Donner I'ensemble de définition de f.
2. Montrer que f est dérivable sur R et calculer f'.

3. Calculer f(—2) et f(0). Enoncer avec précision le théoréme de Rolie et Pappliquer sur
I'intervalle [—2, 0]

4. Etude des variations de f
(a) Expliquer pourquoi f’ est dérivable sur R et montrer que pour tout r appartenant
1-22
B‘ R f”(x) s 'T( ) Y 1)21 Ou Y est un réel que 1’0]1 détermmel‘a.
(b) Donner le tableau de variation de f'. On calculera les limites de f' aux bornes ainsi
que la valeur de son maximum.

(c) Montrer qu'il existe un unique réel o tel que fl(a) =0et que a y est compris entre
—1etO.

(d) En déduire le tableau de vanat:on de f et calculer ses limites aux bornes de son
ensemble de défintion. . :

5. Etude des branches infinies

(a) Calculer le développement limité 4 l'ordre 5 de la fonction arc-tangente en 0.
(b) Montrer que

5
(c) En déduire les valeurs des trois réels a, b et ¢ tels que, au voisinage de 400, on a

¥z € R, arctan(z)+ arctan (%) =I

f(a:)=cw+b+§+%e(%).

(d) Donner ’équation de ’asymptéte oblique & C ; au voisinage de +oo et donner la
position de la courbe Cy par rapport & cette asymptote.

(e) En utilisant :

VzeR"™, arctan(z)+ arctan (é) = —-27[.

Etudier de maniére analogue ia branche infinie de f au voisinage de —oc.

4

¥ I) |f



|

6. Etude du point d’inflexion
(a) Admettant que par la formule de Taylor au voisinage de 8= 32-, ona:

5 1 1 1\ 32 1\° 1\* (- 1
f“’*ﬁ”“*“(ﬁ)*(“““(i)”)( -3)7 (=-3) +(=-2) «(-3)
Donner 1'éguation de la t;n.ngente TaCjenf= %, et en déduire la position de Cy

relativement 7.

(b) Tracer la courbe C ; en faisant apparaitre toutes les information récoltées au cours
de 1’étude.

On donne les valeurs approchées suivanies :

arctan (%) ~0,46; a=~-0,83 fla)~-0,81 f (%) ~ 1,186.

Exercice 10.
Soit f la fonction définie par :
f(0)=0
et
= ef—1
VzeR*, f(z)= 5

f est-elle de classe C* dans R?

Exercice .115

1. On pose I = [2,3]. Soit f:I — R Iapplication définie par flz) = g

|
(a) Donner le sens de variation de f sur [. L
(b) Justifier que f(I) est un intervalle et que f(I) C I.
On définit alors sur I la fonction g = f o f.
(c) Calculer g(z) pour tout z € I.
(d) Donner le sens de variation de g sur I.
(¢) Déterminer les points fixes de g puis ceux de f.
" 2. On considére la suite numérique (uy)nen définie par uy = 3 et la relation de récurrence

définie pour tout n € N, up41 = f(u,). On introduit les smtes extraltes (Un)nen €t (Wn)nen
définies pour tout n € N par v, = Ugs €6 Wy = Ugni.

(a) Calculer ug et u;.
(b) Prouver la convergence de la suite (un)n et préciser sa limite.

(c) Prouver la convergence de la suite (w,), et précmer 88, lumte On pourra utiliser le
fait que w, = f(vy).

(d) Quelle conclusion en tire-t-on pour la suife (un),,eN 7

<)



-

)]

i)

2
1+ et

Exercice 12. Soit f définie sur R par f(@t) =
On note C sa courbe représentative.

. Justifier que f est de classe C* sur R, puis calculer f'(t). ;
. Etablir le tableau de variation de f (en mdaquan(: les limites en —oo et +oo).
(2) Calculer le développement limité de f ilord.re3en0
(b) Endédﬂreléquabondelatmgente Ailpcombaﬂaupomtdabausseﬂ et la
pommondeCparrapportLAauwmnage e ce point.
4. (a) Etudm-lapantédela.fmctwnh t— f(t) -1 ‘
(b) Que peut-on déduire au sujet de C? 5 ' )
. Tracer la courbe de C, en indiquant tous les eléments xmportants
. Soit (un)n la suite définie par la donnée de uy € l;& et la relation u,.; = f(u,) Vn €N.
(a) Montrer que I’équation f(t) — t admet uné unique solution dans R (que l'on ne
cherchera pas & calculer). On note a cette solution.
Ket(et—1)
(1+e)?

W o=

s~ .

(==

(b) Mdﬁtrer que pour t € R, f(t) = ol K est une constante réelle a
déterminer.

(c) Etablir le tableau de variation de f'.

(d) En déduire que pour t € R, |f'(t)| < %

(¢) Montrer & l'aide du théoréme des accroissements finis que pour tout n € N,
- . ‘ . l =
[uns1 — o] < Sl — af
(f) Er déduire que pour tout n €N, |u, — a| < (%) |uo — af.

. Que 'peut-on dt:;}_dujre au sujet de (tn)» lorsque n tend vers Vinfini ?

Exercice 13.

Soit f la fonction définie par
| z+1
42

f(z) = arctan
1. Donner le domaine de définition de f.
" 2. Donner le D.L. en 0 d’ordre 3 de Iz fonction ¢ \‘/ ;t“:rl B

3. En déduire le D.L. genera,hsé d’ordre 3 en 4-co de 1a fonction = - \/ - -I

4. En vtilisant ls formule de 'lay]or sur Vintervalle [1, u), donner le D.L. d’ordre 3 au point
= 1-de u r+ arctanu,

5. En déduire le D.L. généralisé d'ordre 3 en +co de f.

6. Donner ’éguation de I’asymptote & la courbe de f en 400 et sa position relatwe pa.r
rapport & cefte courbe
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